

党旗在基层一线高高飘扬

榜样之光 绽新时代风采

中国电信徐州分公司优秀党员绘就奋进图景

本报记者 刘淑婷

他们历经波折,仍保持最具韧性的坚守;他们日夜磨砺,塑造出最具自信的笃定;他们直面难题,始终用最激情的执着追逐梦想,扛牢党员责任。他们,是中国电信徐州分公司(以下简称“徐州电信”)的基层员工,更是奋战在一线的共产党员。网维维护、政企服务、信号保障……他们的故事,始于“平凡”,却在热爱与实干中创造“不凡”。这些优秀党员的默默贡献、砥砺奋进,是奋斗岁月的扎实注脚,更饱含对信仰的生动践行,以及为通信事业奉献的炽热之心。

“设备的参数已确认无误。”7月24日上午,徐州电信大楼的机房内,徐州电信网络安全高级工程师李明正在检查设备。“最近我又看到一个好的案例,准备再学习一下。”

这是他上班的一个剪影,更是他从事电信网络安全保障工作的日常。与李明相熟的人都知道,“学习”是他最常挂在嘴边的词。在李明看来,作为一名共产党员,爱岗敬业是本色。在通信行业发展迅猛的今天,只有不断学习,才能牢牢掌握技术“制高点”。

2003年参加工作,2008年入党,从一名网络安全工程师,成长为如今的徐州市级工匠重点培养对象、中国电信集团蓝军尖刀连成员。“徐州电信网络安全领军人物”是李明深耕行业取得的荣誉,亦是他在不断锤炼网络安全防护、攻防演练、漏洞修补等全方位能力的见证。

以严谨、执着、敬业、创新等可贵品质,对网络安全和通信设备运维工作坚持、追求,20多年来,李明始终秉持“精益求精、勇于创新”的工匠精神,认真钻研业务,不断探索技术创新,在成就梦想的同时,先后完成了20余项技术攻关与软件开发工作,取得了多个软件著作权与发明专利,每年为企业节约运行成本、增加效益超过百万元。

过硬的专业水平是李明实现创新突破的基石。他熟悉网络架构、通信协议、操作系统的安全配置,精通多种编程语言,可以熟练地编写各种安全工具软件,应用于各种攻击场景,发现并解决复杂、隐蔽的安全漏洞。

同时,他拥有众多安全领域的多个高级认证,熟悉网络安全体系建设和网络安全渗透测试、安全漏洞分析和应急响应工作,多次受邀参加省、市网络安全攻防演练和网络安全保障工作,业务精、能力强、经验丰富让他逐渐成长为徐州电信独当一面的技能型人才。

2017年,李明在第二届全国通信网络安全



中国电信徐州分公司网络安全高级工程师李明 把党员责任与工匠精神 刻进“职业基因”

管理员技能大赛中斩获个人三等奖,并获得中国电信集团技术能手称号;在江苏省网信2023专项行动中,李明带领团队获得运营商第一名的好成绩,助力江苏电信获得“网安—2023”国家演习优秀支撑单位。除此之外,他多

次参加国家级、省级、市级网络安全竞赛,取得优异成绩,在中国电信SRC平台中提交高质量漏洞报告几十篇,有效保障了电信关键信息基础设施的安全运行。

不断的拓展进取让李明成为技术“领头

雁”。他设计开发城域网一站式安防系统,能够快速定位并阻断攻击,节约成本上千万元,获得徐州市“五小”优秀案例,在电信日常运维中发挥着重要作用;他研制的安全测试工具,大大提高了工作效率,在同行业被广泛

使用……这些科技成果中充分体现了他扎实的专业知识与优秀的工程实践能力。

一枝独秀不是春,万紫千红春满园。2013年,徐州电信成立了以李明任组长的网络操作维护中心创新工作室,主要负责宽带互联网、网络安全、大数据及云计算、传输网、动力电源等方面的疑难技术问题攻坚、软硬件创新开发等工作,并承担着后备技术人员的培训和培养工作。

在团队发展中,李明积极发挥创新能手在创新驱动、转型发展中的示范引领作用,在他率领下,工作室成为徐州电信网络维护的中坚力量:徐州市工人先锋号、徐州市示范性劳模创新工作室、全国青年职业技能大赛奖、江苏省通信学会科技进步奖……如今,一个个奖项、一份份表彰,挂满了徐州电信网络操作维护中心创新工作室的荣誉墙。

“没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。”因此,守护网络安全,就要扛起党员责任,发扬工匠精神,做到万无一失,“因为一失就意味着万无,只有常怀敬畏之心、练好内功,才能以专业‘利剑’,筑牢网络安全防线。”李明说。

勇于自我革命,坚持理想信念,李明始终以新时代中国共产党人的初心使命在岗位上书写“守护网络安全”的奋斗故事。22载的坚守和磨砺,始终紧随网络科技最前沿技术,潜心研究、开拓创新,他用实际行动诠释了“工匠精神”与“党员责任”的高度融合。

当前,随着新一轮科技革命和产业变革的推进,凭借过硬的专业技能,李明将在新技术应用和人才培养等方面发挥着越来越重要的作用。未来,在他的示范带动下,有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的员工会在企业中不断涌现,为推进徐州电信高质量发展提供有力支撑。

中国电信徐州分公司政企客户部 政务支局局长李欣润: 十年如一日 用行动诠释党员本色



会议及大型活动40余次。

始终坚持以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,爱岗敬业、尽职尽责,助力李欣润不断赢得荣誉和表彰:2021—2023年连续3年获评徐州电信优秀共产党员;2023年当选江苏电信最佳“CEO”,同年当选中国电信集团工会江苏省第五次代表大会代表,成为徐州电信最年轻的省公司工会代表;2024年接连斩获徐州市城郊妇女岗位建功先进典型、徐州市青年岗位能手两项市级殊荣。

李欣润说:“荣誉是里程碑更是新起点,它就像一面镜子,见证着自己与团队的来时路,更让大家看到公司可期的未来。”作为一名基层管理者,李欣润步履不停,不断探索加强团队建设,创新“两带两促”工作法,坚持每月开展“支局微课堂”,充分

发挥资深员工“传帮带”作用,向公司新人传授专业技能和服务经验;同时,针对支局承担的政府服务重任,她建立“全时待命”制度,确保30分钟内响应任何突发需求。

“担当作为是共产党人必备的政治品格。”从网络维护的技术尖兵到政企服务的排头兵,从抗疫保障的“急先锋”到团队建设的“领头雁”,李欣润用十年如一日的坚守诠释了新时代产业工人的使命担当。

在她身上,既有“人民邮电为人民”的红色基因传承,也有“云改数转”的时代精神彰显。如今,站在新的起点上,李欣润说,她将始终保持归零心态,持续以数字中国建设者的昂扬姿态,带领团队在徐州这片数字经济热土上,续写“电信蓝”的奋斗篇章。

徐州电信无线维护中心分析班班长苏莎莎: 用党员“红心” 引领业务“匠心”



“简单来说,无线维护就是哪里信号不好我们就在哪里。”7月25日10时,中国电信铜山路营业厅顶楼的露天平台上,苏莎莎正在骄阳下给新员工讲解基站结构。

耐心、爱笑,是苏莎莎给人的第一印象。在她口中,没有不能解决的问题,“必须完成”是她不变的工作理念。日复一日的热爱与坚守,支撑她不知疲惫地往返于城市各个机房、信号塔点位;不畏艰难地克服一项又一项数字化难题,前进的道路上,她用行动讲好党员“红心”引领业务“匠心”的新故事。

2014年,正值4G建设的火热时期,苏莎莎刚入职徐州电信就参与了终端与网络适配性测试工作,2016年前后掀起大数据浪潮,苏莎莎负责徐州电信无线大数据工作,牵头完成徐州首届国际马拉松大数据展示平台的开发,平台

中兴区NR2.1G重耕、NR2.1G DSS动态频谱试点、1823向1650区域性翻频等重大和关键技术部署试点工作,研究经验对江苏电信网络调整、徐州电信网络规划提供了重要参考和指导。

现在的苏莎莎,是江苏电信一级专家人才。她带领徐州电信无线网完成数字化转型。采用数字化手段重塑业务流程、推动体系创新,全省率先完成无线网投诉数字化管控,有效提升管控效率、压降管控成本,首响率评价规则在全省推广。目前带来班组攻坚AI在网优领域应用,基于DeepSeek等大模型分析相关网络数据,借鉴专家经验开发各类网优智能体,支撑区县单元人员缩小知识体系差距,快速解决网络问题。

同时,带着“支部青年委员”的身份,苏莎莎始终关注青年员工的成长和发展,积极投入徐州电信无线专业人才培养及科技创新工作:多年来,她培养了华为大数据HCIP 1人、集团与大数据AI L1级以上人才14人,研发工程师L1以上20人,云网工程师L1以上14人,近3年部门共获得国家发明专利授权5项,连续多年获得江苏省优秀QC成果,累计立项研发项目30余项,连续多年获市公司科技进步奖、管理创新奖等。

爱岗敬业、勤奋奉献,苏莎莎在“平凡”的岗位上不断创造着佳绩:她先后获得“徐州市五一创新能手”、徐州电信“年度支撑明星”等荣誉称号;2023年获江苏电信“优秀共产党员”称号;2024年个人获中国电信集团“劳动模范”称号,带领的班组被江苏省电信工会授予“五一巾帼标兵岗”称号。

苏莎莎认真思考每一个细小的工作环节,跟踪每一位用户的细微感知。她以“守护者”的初心,守护着城市中的每一格信号;以“先锋者”的热血,摸索技术的关键要点;以“创新者”的担当,一次次攻克难题,完成了班组的数字化转型。

“我将继续怀揣着对电信事业的满腔热忱,向更高的山峰攀登。”顺畅的信号,记录着苏莎莎的砥砺前行,而当前用户信号不断升级的体验,正是像苏莎莎这样的新时代奋斗者,用奉献与热爱,写给通信行业最深情“告白”。

本版图片 本报记者 郑思宇 摄